
TELEMATIZZAZIONE ACCISE – SETTORE ALCOLE E BEVANDE ALCOLICHE

DETERMINAZIONI DIRETTORIALI N. 1495/UD DEL 26 SETTEMBRE 2007, 
N. 25499/UD DEL 26 SETTEMBRE 2008 E N. 12695 DEL 28 GENNAIO 2009

CIRCOLARE N. 8/D del 13 marzo 2009

 

TIPO OPERATORE

INVIO 
OBBLI
GATOR

IO

FREQUE
NZA 

TRASMIS
SIONE 
DATI

DATI DA 
TRASME
TTERE

Depositari autorizzati  alcole e 
bevande alcoliche, con esclusione del 

vino e delle bevande fermentate 
diverse dal vino e dalla birra (birra 

compresa)

che nell’anno precedente hanno versato 
accisa per un importo > o = € 500.000

 o che hanno impegnato una garanzia di 
deposito > o = € 300.000

 o che hanno impegnato una garanzia di 
circolazione > o = € 100.000

CODICE ACCISA IT00TPA……

1° 
maggio 
2009

 

1° 
gennaio 

2010

(solo 
birra)

GIORNA
LIERA

Entro il 1° 
giorno 

lavorativo 
successivo 
a quello di 
riferimento

MENSILE

Entro il 5° 
giorno 

successivo 
al termine 
di ciascun 

mese

Det. dir. n. 
1495/UD

Art. 2 

comma 1 

*

Det. dir. n. 
1495/UD

Art. 2 

comma 2 

 

Depositari autorizzati  alcole e 
bevande alcoliche, con esclusione del 

vino e delle bevande fermentate 
diverse dal vino e dalla birra (birra 

compresa)

che nell’anno precedente hanno versato 
accisa per un importo < € 500.000

 o che hanno impegnato una garanzia di 
deposito < € 300.000

 o che hanno impegnato una garanzia di 
circolazione < € 100.000

CODICE ACCISA IT00TPA......

1° 
maggio 
2009

 

1° 
gennaio 

2010

(solo 
birra)

MENSILE

Entro il 5° 
giorno 

lavorativo 
successivo 
al mese di 
riferimento

Det. dir. n. 
1495/UD

Art. 2 

commi 1 e 
2 

*

 

Operatori professionali (registrati) e 
rappresentanti fiscali

CODICE ACCISA IT00TPA......

 

1° 
maggio 
2009

MENSILE

Entro il 5° 
giorno 

lavorativo 
successivo 
al mese di 
riferimento

Det. dir. n. 
1495/UD

Art. 2 

comma 3

*
Operatori esercenti  depositi 
commerciali alcole e bevande 

alcoliche con esclusione del vino e 
delle bevande fermentate diverse dal 

vino e dalla birra

CODICE DITTA IT00TPX......

1° 
giugno 
2009

MENSILE

Entro il 10° 
giorno 

lavorativo 
del 2° mese 
successivo 
a quello di 
riferimento

Det. dir. n. 
1495/UD

Art. 2 

comma 3 

Depositari autorizzati  vino e bevande 
fermentate diverse dal vino e dalla 

birra

(solo per i trasferimenti intracomunitari 
e la relativa garanzia per la circolazione)

CODICE ACCISA IT00TPV......

1° 
maggio 
2009

MENSILE

Entro il 5° 
giorno 

lavorativo 
successivo 
al mese di 
riferimento

Det. dir. n. 
1495/UD

Art. 2 

comma 3 

 

Depositari autorizzati che svolgono 
attività nella fabbricazione di aromi

CODICE ACCISA IT00TPA……

 

1° 
maggio 
2009

 

MENSILE

Entro il 5° 
giorno 

lavorativo 
successivo 
al mese di 
riferimento

Det. dir. n. 
1495/UD

Art. 2 

comma 3 

*



TIPO OPERATORE

INVIO 
OBBLI
GATOR

IO

FREQUE
NZA 

TRASMIS
SIONE 
DATI

DATI DA 
TRASME
TTERE

Depositari autorizzati  alcole e 
bevande alcoliche, con esclusione del 

vino e delle bevande fermentate 
diverse dal vino e dalla birra (birra 

compresa)

che nell’anno precedente hanno versato 
accisa per un importo > o = € 500.000

 o che hanno impegnato una garanzia di 
deposito > o = € 300.000

 o che hanno impegnato una garanzia di 
circolazione > o = € 100.000

CODICE ACCISA IT00TPA……

1° 
maggio 
2009

 

1° 
gennaio 

2010

(solo 
birra)

GIORNA
LIERA

Entro il 1° 
giorno 

lavorativo 
successivo 
a quello di 
riferimento

MENSILE

Entro il 5° 
giorno 

successivo 
al termine 
di ciascun 

mese

Det. dir. n. 
1495/UD

Art. 2 

comma 1 

*

Det. dir. n. 
1495/UD

Art. 2 

comma 2 

 

Depositari autorizzati  alcole e 
bevande alcoliche, con esclusione del 

vino e delle bevande fermentate 
diverse dal vino e dalla birra (birra 

compresa)

che nell’anno precedente hanno versato 
accisa per un importo < € 500.000

 o che hanno impegnato una garanzia di 
deposito < € 300.000

 o che hanno impegnato una garanzia di 
circolazione < € 100.000

CODICE ACCISA IT00TPA......

1° 
maggio 
2009

 

1° 
gennaio 

2010

(solo 
birra)

MENSILE

Entro il 5° 
giorno 

lavorativo 
successivo 
al mese di 
riferimento

Det. dir. n. 
1495/UD

Art. 2 

commi 1 e 
2 

*

 

Operatori professionali (registrati) e 
rappresentanti fiscali

CODICE ACCISA IT00TPA......

 

1° 
maggio 
2009

MENSILE

Entro il 5° 
giorno 

lavorativo 
successivo 
al mese di 
riferimento

Det. dir. n. 
1495/UD

Art. 2 

comma 3

*
Operatori esercenti  depositi 
commerciali alcole e bevande 

alcoliche con esclusione del vino e 
delle bevande fermentate diverse dal 

vino e dalla birra

CODICE DITTA IT00TPX......

1° 
giugno 
2009

MENSILE

Entro il 10° 
giorno 

lavorativo 
del 2° mese 
successivo 
a quello di 
riferimento

Det. dir. n. 
1495/UD

Art. 2 

comma 3 

Depositari autorizzati  vino e bevande 
fermentate diverse dal vino e dalla 

birra

(solo per i trasferimenti intracomunitari 
e la relativa garanzia per la circolazione)

CODICE ACCISA IT00TPV......

1° 
maggio 
2009

MENSILE

Entro il 5° 
giorno 

lavorativo 
successivo 
al mese di 
riferimento

Det. dir. n. 
1495/UD

Art. 2 

comma 3 

 

Depositari autorizzati che svolgono 
attività nella fabbricazione di aromi

CODICE ACCISA IT00TPA……

 

1° 
maggio 
2009

 

MENSILE

Entro il 5° 
giorno 

lavorativo 
successivo 
al mese di 
riferimento

Det. dir. n. 
1495/UD

Art. 2 

comma 3 

*



TIPO OPERATORE

INVIO 
OBBLI
GATOR

IO

FREQUE
NZA 

TRASMIS
SIONE 
DATI

DATI DA 
TRASME
TTERE

Depositari autorizzati  alcole e 
bevande alcoliche, con esclusione del 

vino e delle bevande fermentate 
diverse dal vino e dalla birra (birra 

compresa)

che nell’anno precedente hanno versato 
accisa per un importo > o = € 500.000

 o che hanno impegnato una garanzia di 
deposito > o = € 300.000

 o che hanno impegnato una garanzia di 
circolazione > o = € 100.000

CODICE ACCISA IT00TPA……

1° 
maggio 
2009

 

1° 
gennaio 

2010

(solo 
birra)

GIORNA
LIERA

Entro il 1° 
giorno 

lavorativo 
successivo 
a quello di 
riferimento

MENSILE

Entro il 5° 
giorno 

successivo 
al termine 
di ciascun 

mese

Det. dir. n. 
1495/UD

Art. 2 

comma 1 

*

Det. dir. n. 
1495/UD

Art. 2 

comma 2 

 

Depositari autorizzati  alcole e 
bevande alcoliche, con esclusione del 

vino e delle bevande fermentate 
diverse dal vino e dalla birra (birra 

compresa)

che nell’anno precedente hanno versato 
accisa per un importo < € 500.000

 o che hanno impegnato una garanzia di 
deposito < € 300.000

 o che hanno impegnato una garanzia di 
circolazione < € 100.000

CODICE ACCISA IT00TPA......

1° 
maggio 
2009

 

1° 
gennaio 

2010

(solo 
birra)

MENSILE

Entro il 5° 
giorno 

lavorativo 
successivo 
al mese di 
riferimento

Det. dir. n. 
1495/UD

Art. 2 

commi 1 e 
2 

*

 

Operatori professionali (registrati) e 
rappresentanti fiscali

CODICE ACCISA IT00TPA......

 

1° 
maggio 
2009

MENSILE

Entro il 5° 
giorno 

lavorativo 
successivo 
al mese di 
riferimento

Det. dir. n. 
1495/UD

Art. 2 

comma 3

*
Operatori esercenti  depositi 
commerciali alcole e bevande 

alcoliche con esclusione del vino e 
delle bevande fermentate diverse dal 

vino e dalla birra

CODICE DITTA IT00TPX......

1° 
giugno 
2009

MENSILE

Entro il 10° 
giorno 

lavorativo 
del 2° mese 
successivo 
a quello di 
riferimento

Det. dir. n. 
1495/UD

Art. 2 

comma 3 

Depositari autorizzati  vino e bevande 
fermentate diverse dal vino e dalla 

birra

(solo per i trasferimenti intracomunitari 
e la relativa garanzia per la circolazione)

CODICE ACCISA IT00TPV......

1° 
maggio 
2009

MENSILE

Entro il 5° 
giorno 

lavorativo 
successivo 
al mese di 
riferimento

Det. dir. n. 
1495/UD

Art. 2 

comma 3 

 

Depositari autorizzati che svolgono 
attività nella fabbricazione di aromi

CODICE ACCISA IT00TPA……

 

1° 
maggio 
2009

 

MENSILE

Entro il 5° 
giorno 

lavorativo 
successivo 
al mese di 
riferimento

Det. dir. n. 
1495/UD

Art. 2 

comma 3 

*

 

* nonché i dati relativi alle movimentazioni delle materie prime e dei semilavorati


